

湖北网球为什么能

湖北日报全媒体记者 郭晓明 肖丽琼

湖北省奥林匹克中心,湖北网球小将们坚持备战。
(湖北日报全媒体记者 时龚 摄)

湖北网球近十多年走向世界,背后是湖北经济社会跨越式发展所提供的强大支撑与动力。

党的十八大以来,湖北省地区生产总值在十余年间翻了一番多,由2012年的2.26万亿元增长到2023年的5.58万亿元,排名从全国第9升至第7。全省形成了1个万亿市、2个五千亿市、5个两千亿市、5个千亿市州的“一主引领、两翼驱动、全域协同”新格局。

湖北人的荷包鼓起来,网球这项以往被认为是“贵族运动”的项目,如今在各地已经是“忽如一夜春风来,千树万树梨花开”。

俗话说“穷文富武”,这也是为什么全运会乃至奥运会金牌榜上的争夺几乎都是经济强省、强国的身影。只不过有的项目需要由个人和家庭承担更多,有些则是主要由体育部门负责。

网球,则可以看作是前者的典范。自从2008年后网坛选手“单飞”以来,这个项目的顶尖选手都走上了国际化、职业化道路,需要用雄厚的经济实力作为前期的投入铺垫。即便是不那么专精的业余爱好者,每年在球拍、球鞋乃至训练、比赛上的开支都不是小数字。可以说,一地的网球普及水平,从相当程度上折射了该地居民的经济实力,甚至可以用来考量当地小康乃至富裕阶层的比重。

正因为如此,如今国内各省市中整体水平最强的也是北京、上海等经济发达地区,湖北则凭借着省委、省政府的大力支持、湖北体育人的踏实耕耘与民间的多年积累,走出了一条投资相对少、收效相对快、巅峰特别高的“湖北路径”。

荆楚上下,无数在全省经济崛起大潮下率先殷实起来的家庭,得以行有余力地为孩子提供训练、装备、比赛、后勤等有利条件,为孩子们铺设通往梦想实现的道路;

无数在网球世界中奉献了青春和热爱的基层教练员,依托于各级政府提供的体育经费和政策扶持,顶着酷暑严寒,手把手地指导着孩子们训练,雕琢着未来冠军们最初的毛坯;

湖北省体育局不忘初心、牢记使命,通过伸展到市、县、区等各个体校、俱乐部等基层机构的毛细血管,遴选出其中最具有天赋、最有前景的网球少年加以培训、资助,乃至送到海外,参与最为残酷的职业竞争。

而李婷、李娜乃至潘兵、朱本强等一代代的湖北网球人取得的骄人成绩,同样也为新一代网球人立下了标杆,作出了铺垫,指引了道路,树立了信心。

湖北网球,就是这么能!

全省近7000座大坝有了新安全管家

湖北日报讯(记者艾红霞、通讯员袁君宝、陈明浩)近日,省水利厅大坝安全中心揭牌仪式在省水利院举行。这是我省加强水库大坝安全管理的又一重要举措,至此全省近7000座水库大坝有了新的专业安全管家。

湖北是水库大省,共有6921座水库,数量居全国第五,大型水库数量居全国第一。其中,6500余座小型水库中仅有极少部分落实专门管理单位,有的由大中型水库管理机构代管,绝大部分由乡镇管理或农村集体组织管理。

我省水库大部分建成年代较早,九成以上水库有40年以上历史,在多年抵御洪水过程中,出现大坝欠高、大坝渗漏、结构老化等隐患。1998年以来,我省持续开展大规模病险水库除险加固,全省水库安全状况明显改善。近年来,受全球气候变化和人类活动影响,极端天气发生频次强度增加,加之我国城市化进程中,水库下游人口聚集、基础设施密集、经济布局密集,对水库工程安全运行提出更高要求。

水库大坝安全是湖北水利工程安全重难点。汛期,全省水库大坝安全运行实行全天候全方位监管,每座大中型水库有专人24小时值班值守,小型水库由专管员巡查观测。全省水库大坝安全管理涉及内容多,行业监管任务繁重,迫切需要引入新技术手段、研发新产品来助力行业监管有效落实。省水利厅大坝安全中心成立后,主要任务是围绕大坝安全管理开展科技攻关、政策研究、技术推广、人才培养、标准制定、监测巡查、应急抢险等工作,提供强有力的科技支撑。

省水利厅相关负责人表示,目前全省水库均安全运行,截至6月底,631座存量病险水库除险加固工程已全部开工建设。

武汉中心医院病房里
两名90后携手捐髓救人

湖北日报全媒体记者 胡雯洁 通讯员 章晨

9月24日上午,华中科技大学同济医学院附属武汉中心医院,33岁的神农架林区某医院徐医生和30岁的武汉某公司职员李强(化名)躺在病床上,正在捐献造血干细胞,他们相视一笑,相互鼓励。

湖北省红十字会骨髓库工作人员介绍,徐医生捐献的造血干细胞被送往华东地区,救助一名成年男性;而李强捐献的“淋巴细胞”,被送往华北地区,为一位90后男性患者带去希望。

换一种方式拯救生命

在神农架林区的一家医院大内科,33岁的徐医生“消失”了好几天,不少熟悉的患者好奇他去哪了。9月24日,谜底揭晓,他在武汉捐髓救人,并且成为神农架林区首例造血干细胞捐献志愿者。

9年前,徐医生在武汉大学时便是一名“热血青年”,在无偿献血时面对要不

要加入中华骨髓库的询问,他毫不犹豫地答应了。他说:“对于很多血液病患者来说,造血干细胞移植是唯一的治愈手段。”

今年7月初,一通特别的生命热线响起,徐医生收到了配型成功的消息。捐献造血干细胞动员剂要连打5天,可神农架林区没有定点采集医院,他得提前到武汉去准备和采集。

“还有什么比救人更重要。”徐医生说,他得去。所幸的是,他所在医院领导非常支持,并特批他全休一周,以最好的状态准备捐献造血干细胞,同事也纷纷为他点赞。

24日14时,徐医生成功捐献269毫升造血干细胞悬浮液。

二次捐髓,救人到底

同一个房间里,90后男子李强(化名)静静地躺在另一张床上,这是他为挽救同

一位患者的生命伸出的第二次援手。

2022年,李强加入了中国造血干细胞捐献者资料库。今年4月,李强接到生命的热线,他得知自己和一名白血病患者配型成功了。6月5日,李强成功完成造血干细胞采集。没想到的是,他时隔三个月再次接到武汉市红十字会的电话:“你帮助过的那位患者,病情出现了反复,需要你再次出手相助。与上次不同的是,这次需要的是淋巴细胞。”

再次接到“生命召唤”,李强很震惊,感觉有点失落。他没有想到接受自己捐献造血干细胞的病情会复发,甚至一度为此而感到愧疚。在了解过这位患者的处境和二次捐献对自身是否产生影响后,他对自己说:“既然第一次没能成功给他新生,那就再给他第二次。”

24日中午,经过约3小时的采集,114毫升淡红色淋巴细胞悬液缓缓流入采集袋

中。李强成为湖北省第19例“二次捐髓者”。

呼唤点燃更多生命火种

李强是献血达人,回忆起第一次参加无偿献血,他仍记忆犹新。

那天正是他的生日,他走向献血点有些紧张,但一想到自己的血液能为患者带去生的希望,心里顿时就踏实了。这些年,只要身体允许,他每年都会参加无偿献血。

“在平均十万分之一的概率下我能匹配成功,这是多么幸运的事!”李强说。

徐医生和李强都很珍惜这“十万分之一”的缘分,他们想通过自己带动更多人参与其中。

徐医生希望,更多的年轻人积极加入中华骨髓库志愿者的行列中来,为血液病患者送去关爱和生的希望。

事,中共党员。今年,他主动加入省退役军人事务厅驻村工作队。“当时在列车上看到一位老奶奶面色苍白,瘫软在座位上,不停喊疼。”李静回忆,他首先询问了患者既往病史和疼痛部位,初步判断为肾结石发作。随后,他开始对老人疼痛辐射的背部进行缓解按摩治疗,同时沟通列车长协助寻找止痛药给患者服用,患者疼痛等不适症状得到缓解。事后,他还多次电话回访,询问患者治疗康复情况,交代术后恢复注意事项。

李静对湖北日报全媒体记者说:“作为一名退役军人事务工作者、一名医务人员,这些都是我应该做的。以后遇到这样的事,我还是会上去。”

听到广播后,立刻起身前往罗琳的母亲所在的包厢,并进行施救。经初步诊断,老人是肾结石发作。为缓解老人的疼痛感,李静不停地对她进行后背按摩、推拿、耐心喂水。同时,李静不断地安慰老人,并提出下车后的治疗建议,直至列车抵达汉口火车站。

41岁的李静是省荣军医院医学科干

开往武汉的动车上,恩施乘客突发肾结石
省荣军医院医生挺身而出施救

湖北日报全媒体记者 王际凯 通讯员 包晓霁 常梦星

“您好!我是一名患者的女儿,写这封信是想对省退役军人事务厅派驻咸丰县龙家界村驻村工作队队员李静医生表达感谢……”近日,省退役军人事务厅收到一封感谢信。感谢信来自恩施州居民罗琳,她在信中感谢省荣军医院医生李静在关键时刻挺身而出,救治她的母亲。

事情发生在8月29日中午,罗琳的母亲独自乘坐D3058次列车,从恩施高坪站赶赴武汉。车辆行驶不久,老人突然感到身体腹部及后背疼痛,浑身流虚汗。列车到达宜昌东站时,症状也没有好转。随后,列车长开始在全车广播呼叫医护人员。

当时,同样乘坐这趟列车返汉的李静

听到广播后,立刻起身前往罗琳的母亲所在的包厢,并进行施救。经初步诊断,老人是肾结石发作。为缓解老人的疼痛感,李静不停地对她进行后背按摩、推拿、耐心喂水。同时,李静不断地安慰老人,并提出下车后的治疗建议,直至列车抵达汉口火车站。

41岁的李静是省荣军医院医学科干

“巴铁”松子入境花湖机场

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员李爽、王星予、陆叶)9月24日下午5点47分,一架从拉合尔飞来的顺丰航空全货机平稳降落在鄂州花湖国际机场,卸下3吨从巴基斯坦进口的松子,通关后从鄂州发往义乌。

巴基斯坦西部松子简称“巴西松子”,产自其西部与阿富汗接壤的松树林。松塔开花到成熟期约为三年,当地一般采用传统的人工采摘,松子具有很高的营养和药用价值。巴基斯坦的松子产量充足,是全球第五大松子生产国,是中国松子最大进口来源地。

今年1月13日开通的“鄂州—拉合尔”国际货运航线,为中巴之间的经贸往来提供一条高效稳定的航空物流通道,为中国品牌开拓巴基斯坦市场以及巴基斯坦产品进入中国市场提供更多物流便利。

鄂州花湖国际机场自开通货运航线以来,截至9月18日,已开通货运航线共计77条,其中国内货运航线51条,国际货运航线26条,累计货邮吞吐量90万吨。

作为专业货运枢纽,花湖国际机场的超级运力正逐步释放,8月,单月货运航班量首次突破3000架次,位列全国第三。



武汉新城商业体扎堆建设

9月23日,鸟瞰武汉新城的光谷创新天地商业公园项目,该项目由5.1万平方米商业街区、7万平方米超甲级写字楼和1.2万平方米绿地公园组成。目前光谷正在建设一批商业体,打造武汉新城多元化消费场景。
(湖北日报全媒体记者 朱照勇 摄)

三男子破坏耕地被判刑并赔偿复垦费用

湖北日报讯(记者刘畅、通讯员任文俊)“触碰耕地保护红线零容忍。”近日,武汉市新洲区法院审结一起非法占用农用地刑事案件附带民事公益诉讼案件。三男子因非法在耕地上堆放建筑垃圾导致土壤层破坏,被判赔偿土地复垦修复费210.07万元。

2021年8月,被告人朱某通过徐某租用新洲区某村农用地62亩。2021年11月,朱某、徐某与被告人王某商定,由王某从麻城

市的大理石石材厂组织运出大理石尾灰,到所租用的农用地倾倒堆放,并按车数从大理石石材厂获利。

2021年11月,当地政府发现后,要求朱某整改并停止违规占用农用地,三被告人将大理石尾灰从该村地域转移至相邻的麻城市地域。2022年1月至2022年8月,当地政府发现三被告人又继续在该地堆放大理石尾灰,三次书面通知整改,但三被告人仍

置若罔闻。

经勘测和鉴定,三被告人堆放大理石尾灰导致原有耕作层土壤孔隙率和通气性能降低,地面板结硬化,实际压占土地总面积为15.3亩,平均压占厚度为4米,其中,压占基本农田面积11.04亩。土地损毁级别为三级破坏,属耕地种植条件严重毁坏,被毁坏的农用地复垦工程费用为210.07万元。公诉机关依法提起刑事附带民事公益

诉讼。

新洲区法院以非法占用农用地罪,分别判处朱某、徐某、王某有期徒刑1年,并处罚金人民币3万元。同时,判决三被告对非法占用农用地11.04亩堆放大理石尾灰造成的生态环境损害承担连带责任,共同赔偿土地复垦工程费用210.07万元,并就非法占用农用地、破坏耕地种植条件的行为在省级媒体上向社会公开道歉。

十堰:有序推动社会信用体系建设

9月18日至20日,省发改委组织召开全省社会信用体系建设工作培训会,各市州、县(市、区)共100余人参加培训,十堰市发改委二级调研员宋永林在会上作了典型发言。

十堰市以争创全国社会信用体系建设示范区为目标,以提升城市信用监测指标为导向,全面归集各类信用信息,强化信用信息应用,广泛开展信用宣传,构建以信用为基础的分级分类监管机制,坚持系统谋划、整体布

局、突出重点,多方协同发力,狠抓工作落实,有效推动十堰市社会信用体系建设工作健康有序开展。截至今年7月,十堰信用指数全省排名第一。

下一步,十堰市将认真贯彻落实本次会议精神,进一步强化工作措施,提升工作质效,以更强的决心、更大的力度、更有效的措施,持续推进社会信用体系建设高质量发展,以信用之力助推营商环境优化,以信用软环境支撑城市硬实力。
(王玮)

鹤峰:“爱心信用社”为基层善治储能

在鹤峰县走马镇李桥村经营着这样一家特殊的“信用社”,这里存取的不是现金,而是党员的实事好事、村民的文明行为。

走进李桥村“爱心信用社”,几排货架上摆满各种生活用品,有电饭锅、热水壶等,每种物品都标注了兑换所需的积分。

“这些积分对应村里给党员建立的党员积分手册”,村党支部书记孟令胜介绍。“爱心信用社”有一套“储蓄”细则,采取优加劣扣,对党员开展“存”“贷”。“存款”即对参与公益活动等任务进行加分;“贷款”即对无视村规等行为进行扣分。

“爱心信用社”一共设置公益支持、爱心服务等8个方面的正向积分和乱搭乱建、整无事酒等9个方面的负向扣分。由此,党员明确了行为标尺、努力方向,荣誉感和责任

感在一点一滴的小事中不断增强,党支部集体形象在一言一行的自觉中得到巩固提升。

“我志愿参加了几次环境整治和关爱老人送温暖活动,用积分兑换了一个炒锅,既有意又有成就感。”党员沈乔维说。

“爱心信用社”坚持物质奖励和精神奖励相结合。在物质奖励上,根据党员积分多少兑换相应物品,用组织温暖激发干事活力。在精神奖励上,对“存储大户”由村党支部进行公示表扬,对“贷款”还不上的进行提醒教育,积极构建“干事—回报—干事”良性循环机制。

李桥村通过对党员实施积分制管理,实现党员评价有依据、争优有动力,探索出农村党员管理的新思路,同时提升了基层治理能力,推动了文明乡村的建设。
(田一翔)

湖北天门农村商业银行股份有限公司公告

经国家金融监督管理总局湖北监管局批准,湖北天门农村商业银行股份有限公司毛湖支行于2024年9月26日终止营业,现予以公告。

2024年9月25日

机构名称:湖北天门农村商业银行股份有限公司毛湖支行

设立日期:1985年11月01日

发证日期:2021年7月29日

机构地址:湖北省天门市麻洋镇毛湖村

机构编码:B0528S242900022

许可证流水号:00938497

联系电话:0728-4501044

发证机关:中国银行保险监督管理委员会湖北监管局